
                                                                              

 

 

                               1.  «Не бійтесь заглядати у словник...» 

       У багатобарвності й могутності рідного слова втілено красу людини — 

творця мови, садівника прекрасного на землі. Рідне слово окрилює нас 

духовністю, любов’ю до пісні, до матері. 

       Для кожного народу рідна мова — найдорожча. 

       У мовну скарбницю нашого народу несуть красу душі й пломінь рідного 

слова найкращі письменники. Скількома ж словами вони користуються? 

Звернімося до творчої спадщини геніального Кобзаря. Словник мови 

поетичних творів Тараса Шевченка охоплює більше десяти тисяч слів, а 

прозових — понад двадцять із половиною тисяч. Хіба вдалося нам, 

підрахувавши всі слова у творах Шевченка, виявити словниковий запас 

великого поета? Немає сумніву, що Кобзар володів й іншими словами укра-

їнської мови, хоч у художній творчості їх не використовував. 

         Скільки ж слів потрібно людині для спілкування? Обсяг словника 

конкретної особи залежить від роду її занять, освіченості та здібностей. 

Установлено, що мовець активно використовує майже три тисячі слів 

упродовж дня, а розуміє — у десять разів більше. 

        Щоб опанувати словесне багатство нашої мови, користуйтеся 

словниками. Дотримуйтеся порад мудрого поета Максима Рильського: «Не 

бійтесь заглядати у словник: це пишний яр, а не сумне провалля...» 
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2. Григорій Сковорода 

        Григорій Сковорода народився в селі Чорнухах, що на Полтавщині, у 

козацькій сім’ї. Батьки й гадки не мали, що колись він стане філософом і 

поетом, гордістю українського народу, а його ім’я з пошаною вимовлятимуть 

у багатьох країнах. 

       Хлопчик зростав серед чудової природи, ріс міцним, кмітливим, 

обдарованим музично. Понад усе любив річку Многу. Улітку цілими днями 

просиджував біля неї, милуючись її красою, робив з очерету сопілки, на яких 

намагався відтворити пташиний спів. 

       Весною село потопало в морі білого цвіту вишень і слив, за селом 

тягнулися дубові гаї, а між ними, скільки сягає око, безкраї поля, порізані 

балками та глибокими ярами, по яких протікали струмочки. Гриць любив 

ходити в поля, слухати жайворонка, дзюркотливу мову струмка. А понад усе 

йому подобалося оглядати все навколо з висоти круглих стародавніх могил, 

яких так багато було на околицях рідного села. 

       Багатство звуків і барв лісу й степу захоплювали душу й уяву хлопця. Ці 

дитячі враження залишилися для нього незабутніми на все життя. Пізніше 

вони стали основною темою багатьох його поетичних творів. 
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